

# 形成更强大的发展合力 发出更响亮的金砖声音

## 外交部就习主席主持金砖国家领导人第九次会晤和新兴市场国家与发展中国家对话会举行中外媒体吹风会

新华社北京8月30日电 外交部30日举行中外媒体吹风会。外交部长王毅介绍习近平主席主持金砖国家领导人第九次会晤和新兴市场国家与发展中国家对话会有关情况，并回答记者提问。

王毅表示，金砖国家领导人第九次会晤即将拉开帷幕。习近平主席将同金砖国家领导人一道，就金砖合作及共同关心的问题深入交换看法。会晤期间，中方还将举办新兴市场国家与发展中国家对话会。金砖五国以及埃及、几内亚、墨西哥、塔吉克斯坦、泰国的领导人将齐聚厦门，共商新兴市场和发展中国家合作大计。9月3日下午至4日上午，中方将举办迄今规模最大的金砖国家工商论坛。习近平主席将出席工商论坛开幕式并发表主旨演讲。9月4日上午，金砖国家领导人会晤将在厦门国际会议中心开

幕。习近平主席将主持召开领导人小范围会议、大范围会议。各国领导人将通过《领导人厦门宣言》。之后，五国领导人将出席金砖国家文化节启动仪式暨文化图片展、同工商理事会对话会以及签字仪式等活动。当晚，习近平主席和夫人彭丽媛将出席领导人欢迎宴会。中方还为各国领导人和与会代表准备了富有中国特色的文化活动和文艺表演。9月5日上午，习近平主席将主持召开新兴市场国家与发展中国家对话会。对话会后中方将发表一份主席声明。对话会结束后，习近平主席将举行中外记者会。

王毅指出，金砖机制的诞生，是世界格局和力量对比演变的必然结果；金砖机制的发展，预示着新兴市场和发展中国家在全球治理中的地位和作用不断提升。经过10年发展，金砖国家已经成为促进世界经济增长、推动全球秩序变革、

维护国际和平稳定的关键力量。2017年，金砖合作进入第二个10年。正是在这样一个承前启后、继往开来的重要节点，中国承担起金砖主席国的责任。环顾当今世界，国际形势经历深刻复杂变化。金砖国家作为新兴市场和发展中国家的代表，有责任也有能力为应对各种全球性挑战发挥积极和建设性作用。中方愿与其他成员国一道，共同把金砖合作做大、做实、做强，提高金砖机制的“含金量”，以造福五国并惠及世界。

王毅指出，一年来，我们围绕“深化金砖伙伴关系，开辟更加光明未来”这一主线，着力推动经济务实合作实现新突破，政治安全合作取得新进展，人文交流合作成为新支柱，形成了经济、政治、人文并驾齐驱的“三轮驱动”新格局。金砖“中国年”的活动丰富多彩，纵贯全年，为厦门会晤进行了充分准备，为会晤取得成功奠定了坚

实基础，也为金砖合作进入第二个“金色十年”注入强大活力。厦门会晤有5个方面值得期待。第一，形成更强大的发展合力。第二，发出更响亮的金砖声音。第三，打造更牢固的社会根基。第四，构建更广泛的伙伴关系。第五，形成更有力的机制建设。上述5个方面成果紧扣世界经济和国际形势的发展，紧扣金砖国家和广大新兴市场和发展中国家的共同需要，既体现了雄心壮志，又兼顾可行性和务实功能，将为深化金砖伙伴关系、开启金砖合作第二个“金色十年”奠定坚实基础。

王毅表示，在各方共同努力下，厦门会晤将是一场留下鲜明历史印记的会晤，一场开启崭新合作历程的会晤。金砖国家的合作之船、友谊之船，将顺应时代潮流，扬帆起航，驶向更加美好的明天！

## 我国将研制“高速飞行列车”

终极时速定格四千里 北京至广州仅需1小时

据新华社武汉8月30日电 从30日在武汉召开的第三届中国(国际)商业航天高峰论坛上，传来一举举世瞩目的消息：中国航天科工集团公司将研制最高时速达4000公里的高速飞行列车，实现超光速“近地飞行”。

北京距离广州逾2000公里，乘坐飞机也需要三个小时。然而，根据第三届“中国(国际)商业航天高峰论坛”公布的高速飞行列车研究论证方案，北京到广州仅需1小时。

相比传统高铁，高速飞行列车运行速度提升了10倍；相比现有民航客机，速度提升了5倍，最大速度可达4000公里/小时。

高速飞行列车是利用低真空环境和超光速外形减小空气阻力，通过磁悬浮减小摩擦阻力，实现超光速运行的运输系统。

高速飞行列车不仅仅拉近城市之间的时空距离，同时其具有不受天气条件影响、不消耗化石能源、可与城市地铁无缝接驳等诸多优点，是未来交通领域的发展趋势和技术制高点。

项目落地开花将按照最大运行速度1000公里/小时、2000公里/小时、4000公里/小时三步走战略逐步实现：第一步通过1000公里/小时运输能力建设区域性城际飞行列车交通网，第二步通过2000公里/小时运输能力建设国家超级城市群飞行列车交通网，第三步通过4000公里/小时运输能力建设“一带一路”飞行列车交通网，最终形成一张继航天、高铁、核电之后的中国新名片。

## 外交部对朝鲜采取的制裁措施应在联合国安理会框架内

新华社北京8月30日电 外交部发言人华春莹30日在例行记者会上就朝核问题回答记者提问时表示，对朝鲜采取的制裁措施应在联合国安理会框架内，按照安理会决议加以执行。

联合国安理会29日晚发表主席声明，严厉谴责朝鲜最新核试验。声明要求朝鲜严格遵守联合国相关决议，立即停止导弹试射。

华春莹表示，这一主席声明反映了国际社会在朝鲜半岛问题上的共识。中方一贯在推动实现半岛无核化、维护国际核不扩散体系、维护半岛和平稳定的大局出发处理半岛问题，全面、完整执行安理会相关决议。

“中方反对任何国家搞单边制裁，或根据自己的国内法对别国进行‘长臂管辖’。”华春莹说，中方希望有关各方都能切实、全面、完整地执行现有安理会决议。

在回答有关中俄沟通和协调问题时，华春莹说，在朝鲜半岛问题上，不仅中俄目标一致，安理会五个常任理事国以及国际社会在这一大方向上也是一致的。只不过在如何实现的具体途径上，目前阶段有些国家之间可能有不同观点。

“中方愿与俄方继续加强密切协调与合作，共同维护好地区和世界的和平与稳定。”她说。

## 夜间灯光秀打造乡村旅游新亮点



8月下旬以来，浙江省义乌市何斯路村薰衣草基地18000只环保材质灯炮上演梦幻灯光秀，LED灯装扮出多种造型，光影闪烁交织出梦幻的风景，吸引各地游客前来观赏游玩。

新华社发

## 微言

④人民日报：[服气！广西一大学新生骑行22天4300公里 到黑龙江报到] 广西贵港的林锦民，今年考上了齐齐哈尔医学院。8月1日，他骑着山地车从家向学校出发，历时22天，骑行4300多公里，途经9个省份，两个直辖市。他说想磨砺自己执着、不畏艰险的精神，如果时间允许，他还想再骑一次。

⑤成都商报：[90后农民玩直播获8万打赏 父母称其不务正业]喂猪、插秧、捕鱼……四川泸州90后农民刘金银喜欢直播自己的日常生活，半年粉丝关注近10万，获打赏8万元。但他的父母一直认为其不务正业。刘金银称，自己想要做的是传递农村的真实生活，传播当代农民的“正能量”。

⑥广西日报：[小伙被室友骗入传销机 智自救：十元钞票上写满“救命”窗外撒钱] 8月14日，湖北荆州古城内人民路，一女子递给民警一本学生证，证里夹着一张写满文字的十元纸币：“救命！我陷入传销，我在古城门……”民警闪电出击，捣毁该传销窝点。一小伙抱住警察，称其中一人是他大学室友，“被骗来搞传销……”

⑦健康饮食：[有氧运动益处多] 长期坚持有氧运动就会发现：运动者的心脏将变得强有力、肺活量加大，气体交换能力加强，血压、血脂和血糖将会调整到最佳状态，骨骼密度增加，骨质疏松减轻，多余脂肪被消耗，体格变得健美，心理状态也能得到改善。

⑧南方日报：[坚持做这10件事 5年后你会感谢自己] ①阅读：每个月读一本书，学会阅读的技巧。②旅行：不要时间和金钱全花在物品上，把它们投资在经历里。③社交：现在是最有可能结识一生挚友的年纪……现在的你，能为5年后的你带来哪些变化？

## 画里有话

### 骚扰电话



先通过“特殊渠道”购买手机用户资料，再通过外呼系统自动拨打用户电话，推销产品……据报道，让人不胜其扰的骚扰电话，已形成一条完整的“产业链”。专家建议，应尽快完善监管举措，明确骚扰电话认定标准和法律惩戒约束措施。

这正是：房产银行“黑中介”，手机嘈嘈急切切。顺藤摸瓜细溯源，对症下药噪声歌。

勾 犇/图 锡 兵/文

## 新学期 读经典



8月30日，安徽省合肥市包河区曙光小学的学生在诵读经典著作。当日，安徽省合肥市包河区曙光小学龙图校区开展“新学期 读经典”活动，让孩子们通过诵读经典著作，感受中国传统文化。

新华社发

## 变政府“送餐”为群众“点餐”

□周家和

近日，贵州龙里县谷脚镇村民陈启华来到县政务中心大厅，原以为要几个小时才能办好的事，三分钟就办好了。原来，他一进大厅就有工作人员指引他到公示处，“看中”哪个工作人员，就让那个工作人员全程陪同、指引他办理业务。(据8月29日《贵阳日报》)

现实中，像陈启华这样需要“点餐式”服务的人也不少，一些文化程度较低的老

年人、贫困户等群体，他们到服务大厅办事，不知道该找谁，在哪个窗口办，更不知道具体办事流程，需要哪些材料，这都需要有专人陪同和指引。龙里县政务中心实施的“点餐式”服务，正好对接了群众的这一需求。

近年来，各地一直在积极探索政务服务新模式，但任何模式都要以群众的实际需要为出发点

和落脚点。就政务服务本身而言，群众是“需求方”，办事机关是“服务方”。只有秉承精准服务的工作理念，把“群众想什么，就做什么；群众要什么，就服务什么”作为服务宗旨，才能有针对性地满足群众需求。

从“要我办”到“我要办”，从“送餐式”服务到“点餐式”服务，这不仅是方式方法的改变，更是观念的转变，从而较好地解决一些地方和单位“需求和‘服务’脱节的问题。



## 玩家达五六亿人 沉溺者忘却奋斗

# 如何抢回被网游“抢走”的时间

据新华社武汉8月30日电 地铁、公交车上，咖啡馆、餐厅里，甚至是补习班外，随处可见横拿手机、左、右手上下滑动玩手机网游的人群，有些还随着战斗口中念念有词。

由中国音数协游戏工委、伽马数据等多家单位联合发布的《2016年中国游戏产业报告》显示，去年网游用户数量达到5.66亿人，同比增长5.9%。记者调查发现，从十几岁的中小学生到40多岁的中年人中都有沉溺于网游的玩家。这些最需要学习、向上的人群，本该用于奋斗拼搏创新的时间却被网游抢走了。

### 网游入侵，玩家眼中只有“你”

武汉凯德1818的星巴克里坐满了人，许多人桌前摆着一杯咖啡，横屏拿着手机左右手上下滑动。有的桌上还是两人联网对打，不时地相互交流。

在广州少年宫大厅里，一位等孩子下课的家长随手打开手机玩起了网游，顿时聚集了一帮课间休息的小玩家上前围观，其中不乏看起来如痴如醉的低年级学生，上课了也不肯离去。

类似的场景在许多城市的公共场所里不断上演。记者在多省市外随机采访上百名中小

学生表示，用电脑、平板电脑、手机玩过游戏，一些学生在寒暑假里平均每天玩3小时以上，最多时曾连续玩五六小时以上。

许多应该忙碌于家庭和事业的中年人也成为网游爱好者。除了吃饭、睡觉、带孩子，40多岁的外卖送餐员老张每天都会玩网游，基本上都在3个小时以上。

“全体进攻中路！”当自己发出指令，队友开始集合备战，各路英雄发挥自己的特色，相互配合，推塔团灭对方。广东资深玩家肖先生说：“这一刻我有一种领队的指挥感，特别团战优势得分后会给我带来深深的满足感，仿佛找到一种集体的荣誉和归宿。”

### 实名认证存在缺陷，虚拟世界充满诱惑

记者了解到，因为家庭关怀缺失、学校教育不足、同伴文化影响等原因，许多青少年愿意到网游世界寻求精神寄托。而对于中年人来说，他们希望在网游的虚拟世界里获得在现实工作中难以取得的成就感。

近日，一家热门游戏公司推出游戏防沉迷系统，限制未成年人登录时长。但通过使用别人的

身份信息，未成年人依然可以“畅游”该游戏。

今年3月，武汉的邹女士发现，自己和丈夫辛苦工作6年多存下的12万元存款，有近一半不见踪影。一查才发现是10岁的儿子用来充值网游。邹女士说，孩子是用他爸爸的身份证号注册的账号，网游后台没有去核查申请人和玩家是否为同一人，实名制根本落不到实处。

不少成年玩家在现实中消沉厌世，却在游戏里找到成就感。老张每天都会到微信朋友圈查看自己的战绩排行榜，最近一段时间，他一直保持着微信排行榜的前三位，这是让他最开心的事。只要看着微信游戏排行榜上，自己的名次远远超过那些他内心里看不上、但在单位只能笑脸相迎的同事们的时候，老张内心的狂喜无法言表。

沉迷网游除了可能影响学业、造成财产损失，一些充斥血腥、杀戮的网游，让一些玩家的潜意识里有了以暴力手段解决问题的选项。记者从辽宁省未成年犯管教所了解到，目前该所少年犯中70%以上为抢劫犯罪，其中80%直接或间接与网游相关。其他类型犯罪中，也存在模仿网游，实施暴力犯罪及杀人等情况。

### 各方携手防沉溺，抢回被网游挤压的时间

“越来越多的青少年沉迷网游给我们当前的家庭教育敲响了警钟。”武汉市教科院德育研究室主任王凡说，现在许多家长不能鉴别，甚至忽视网游对孩子的危害，有的从小就把平板电脑当作孩子的“电子保姆”，还有的家长甚至带着孩子一起玩。

王凡说，戒除网游沉迷的关键是家庭教育，家长应该多培养孩子现实中的兴趣爱好，加强与孩子的交流与沟通，对孩子使用电子产品应该进行管控和限制。

另一方面，作为游戏运营企业应提高企业的责任意识，真正落实实名认证等环节；社会公众以及网络平台对涉及色情暴力的游戏应及时举报。

“扬清是激浊最有效的手段，当前亟待扶持一批具有强大影响力、吸引力的绿色游戏。”中国传媒大学新媒体研究院副院长曹三省说。

此外，专家学者还建议相关主管部门应尽快开展网游分级工作，完善相关的网络管理制度，如“网络身份”验证制度、网络违法行为举报奖励制度、网吧分类管理制度、游戏网站规范管理制度等。